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(za Knjigu Žalosti – Zoranu Đinđiću, marta 2003.)
    Bio je antipod mračnom talogu srpskog mentaliteta kojem se suprotstavljao sve većom brzinom delovanja – ali kojem je ipak bila neophodna i izvesna pauza, “tišina” ili zadrška, radi upravo one refleksije kojom bi se preduhitrila glavna opasnost. 
   Ovako je njegov ovozemaljski život ispao zalog, ili cena buđenja jedne velike reakcije probranog dela naroda – ali je, pri tom, možda i on sam lično oslobođen od daljeg uzaludnog samožrtvovanja jednoj, u datome vremenu, njemu nedovoljno sadelatnoj sredini. 

   Paradoks je u ovome: izvestan nemir ili hiperdinamizam, koji ga je činio odveć pragmatičnim za jedan iracionalni narod, na kraju ga je i “lansirao” na onaj svet – kao neka vrsta bezmale potvrde toga da je on imao i onu drugu (pragmi svakodnevnice suprotnu, umetničku) stranu ličnosti koja je, pod krajnjim pritiskom aktuelne zbilje, morala da se negde oslobodi… (pamtimo sve njegove metafore…). 
   Upravo suprotno onome što je rekao Amfilohije: njegova smrt je samo njegova, tj. nikada ne smemo poopštavati tuđu smrt, niti praviti od nekoga kult ličnosti, i to još pod uslovom da je neprisutan… 

                                                                                                           Katarina Ristić Aglaja
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