     APENDIKS – za tekst <<Zlo u jezičkoj muzici i njena hermeneutika>>  
   Pitanje multimedijalnosti novog stvaralaštva:  
   Moglo bi se reći da postmoderna teorija pisma izvodi sebe podjednako onoliko iz univerzalnih zakona muzike, koliko i iz samog događaja reforme pri književno-poetskim delima, s kraja devetnaestog i prve polovine dvadesetog veka. 

   Smatra se da se taj događaj u sferi poetskog jezika već i ranije zbio, i to na ravni muzike (pri Betovenovim Poslednjim Kvartetima /po Delezu i dr.), ali da je on tek svojim ponavljanjem u jeziku potvrđen – u smislu prelaska u opštu formulu jedne buduće društvene aktualnosti. Uz to se otvara pitanje da li postoji izvesna daleka paralela između pojedinih interpretacija muzičkih dela i pomenute reforme u poetskom jeziku nastale sa Malarmeom, Džojsom ... 

  Kao što je učinjen proboj sintakse isto što i potpuna ritmička prestrukturacija pisane rečenice, tako je i jedna nova muzička interpretacija ta koja rasvetljava “klizavost” svih zadatih struktura – ona koja se, makar nesvesno, oslanja i na jezik kao sredstvo “izrugivanja stvarnosti”. Jer jedan medijum se do sada nikad nije pokazao sebi dovoljan za konzervaciju sopstvenih /tek u brzini nečije inspiracije izlučenih/ pravila umetničkog izražavanja.       
                                                                                           Katarina Ristić Aglaja
1
1

