PAGE  
1

Aleksandra Bajić, pisac, mitolog i psihijatar
Pročitala sam Vašu priču <STENA MAJČINKE SILE – povodom filma Pitera Vira>. Sigurna sam da sve što Vi pišete nije za samo jedno čitanje.

Moje prve letimične opservacije:

Sa mitološkog aspekta gledano, sasvim ste u pravu što priču o nestanku devojaka na australijskoj vulkanskoj steni vraćate na severnu poluloptu, jer je mit o Veneri potekao upravo sa severne polulopte (zapravo, ne znam kako se Venera vidi sa južne). Ovde kod nas Venera ima DVA aspekta: aspekt jutarnje zvezde, Zornjače/Danice (vedske Ušas, grčke Afrodite, ili rimske Venere). Ali, ima i svoj drugi aspekt: zvezde Večernjače, koji je po pravilu izdajnički, hladan, zastrašujući. Pri tom, putanja kretanja planete Venere vremenom ispisuje pentagram, bar iz geocentričnog ugla posmatranja. Dakle, pet učesnica u događaju je arhetipski tačan. Dve nestaju, jedna ubrzo umire, pa je tu opet TROJSTVO boginje Mesec, što je opet arhetipski tačno.
U pravu ste za izmeštanje priče na severnu poluloptu, iz još jednog razloga: kod Slovena, zvezda Severnjača pretstavlja put za Svargu, nebeski dom bogova, koji odgovara grčkom Olimpu. Ne znam kojim se putem tamo ide sa južne hemisfere.

Prema Bibliji, još jedna osoba je otišla na Nebo a da nije ostavila svoje zemne ostatke. To je Enoh, pradeda Nojev, onaj koji je ljudima doneo astronomska znanja, koja je dobio od Boga (Jahvea) lično. O njemu piše na samom početku Biblije, a postoji i jedan srpski (i ruski) srednjovekovni rukopis, koji se ubraja u apokrifnu, apokaliptičnu književnost. Poznat je u naučnim krugovima kao “Slovenska Enohova Knjiga“. U ovom drugom, priča o Enohu je napisana mnogo detaljnije.

U priči govorite o SMRTI dveju devojaka, mada je ta smrt samo “zakonska“. Mogle su biti samo proglašene mrtvima, s obzirom da tela nisu nađena. Pre bi se moglo govoriti o “vaznesenju“.
Divna Vam je paralela između totalitarne ustanove (škole za devojke) i sveta prirode – koja je i sama totalitarna, ali na suprotnoj strani skale, jer omogućava samo tri stvari: utopiti se u nju, dakle izgubiti ljudski i civilizacijski identitet; prilagoditi se (sačuvati identitet uz minimalno narušavanje okoline); i kao treće, prilagoditi okolinu sebi. Ove dve totalitarnosti se razlikuju samo po tome što ova druga nudi osećanje NUMINOZNOG, ili božjeg prisustva, kako god taj Bog (ili Boginja) bili shvaćeni.

Živeti jedan ARHETIP je opasno na više načina. To je previše snažna sila, koja preti da odvoji čoveka od zemnog života. Upravo se to desilo Vašim dvema devojkama – dakle, to ne mora to da bude paranormalan događaj, može da bude i jedan normalan događaj u psihološkom (duhovnom) smislu.
Vaša glavna junakinja je impresivna. Ipak, njena aristokratska distanca prema svakodnevnoj utilitarnoj stvarnosti može biti samo slovenska. To jednostavno izbija iz nje.
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