L’entonnoir temporel

          Au cœur de l’Atlantide il existait un désaccord entre le projet reçu d’en haut et le matériel puisé d’en bas.

          Le développement de la raison primitive ne pouvait pas atteindre la vision qui l’avait déclenchée, si bien qu’elle dut s’arrêter à l’avant-dernière marche du temple dont elle avait, elle-même, construit l’escalier. C’est alors que fut jeté le premier regard en arrière: regard embrassant les créatures écrasées le long du projet parcouru qui n’avaient pas compris le rythme et l’ordre hiérarchique du cortège qui évoluaient (comme dans un songe) vers le point culminant de éclaircissement d’une vision stellaire; elles s’étaient laissées totalement envahir par l’avidité, de sorte qu’elles ne s’étaient pas aperçues du système céleste, fixé au compas dans la nuit des temps.

          Ce n’est qu’alors que – grâce aux scènes de violence – que l’on se rendit compte de la scission entre ce qui était en haut et ce qui était en bas; car ce qui était en bas n’était que le vide d’exploration spontanée de ce qui était en haut, non pas celle de son principal matériel de construction aussi, qui (en tant que réalité attestée des temps anciens) est condamnée à l’autodestruction; pour ressussiter ensuite, de ses restes, au témoignage de ce qui était en haut, dont la sphéricité fut blessée par la jalousie, s’était finalement rendu compte de sa suffisance, du caractère autonome de sa propre évolution, due au fuseau bien agencé, du squelette vivant de création d’images. Mais en premier lieu, au sujet parlant, individu humain d’autodépassement de sa situation initiale favorable dans une île bienheureuse – grâce au don de rire: à Baubo elle-même.

          D’où s’ensuit la délivrance du souffle, enfermé dans un cocon de lumière obscure, en métamorphose du ver à soie, ou l’élargissement des horizons cognitifs dans toutes les directions.

          Nouvelle loi d’Athéna Pallas qui, projetée par la Foudre hors la chambre de l’Entendement, cerveau repousse la loi de l’évolution dans les plus grandes profondeurs de la Terre, afin qu’elle puisse augmenter son effet: et qu’elle se transforma en même temps en l’olivier qui par un de ses rameaux touche les nuages: la plate-forme de l’Hyperborée.
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